

打造“小而美”的高品质休闲空间

市园林部门精细化管护口袋公园

本报讯(记者 王 亮)夏日清晨,在位于裕华路翟营大街的街旁游园石趣园内,绿植郁郁葱葱,小径蜿蜒整洁,老人悠闲地散步,年轻人尽情地锻炼,孩子快乐地嬉闹。游园内长椅、灯光照明、健身娱乐等便民设施一应俱全。

我市城市更新持续发力,市区内的口袋公园如雨后春笋般多了起来,这些街旁游园面积虽小,功能却十分完善,一座座家门口“小而美”的口袋公园,深受市民喜爱。

“口袋公园功能配置丰富,市民可

进入、可停留,按道路绿化的标准去管护并不适宜。因此我们采取‘小园对标大园’的办法,参考综合公园管理标准,制定口袋公园专项考核标准,下足绣花功夫,确保把口袋公园建好、用好、管好。”市园林局园林绿化管护中心副主任安晓强告诉记者。

市园林局园林绿化管护中心承担着市区内裕华路、槐安路、和平路、中山路等主要道路绿地,以及20余座街旁游园的管理和绿化养护工作。

为提升游园精细化管理水平,该中心全面推行口袋公园管护质量管理

标准,对管辖范围内20余个口袋公园实施标准化管理,明确服务和功能设施维护、景观小品维护、植物养护等6个方面的50余项管理标准,以及10条长效考评细则。

家住槐安路桥头街附近的市民赵英海是口袋公园雅园的义务管理员,每天他都会去雅园转一转,看一看,对于发现的树木长势弱、病虫害等专业管护问题他会第一时间拍照转发给游园的管理人员,收到信息后,该中心技术人员第一时间进行专业的处置。

按照“以民为本、解民所需、与民

共管”的原则,市园林局园林绿化管护中心积极发动社区、街道党员志愿者参与到游园管护中,形成长效管理机制。

同时,该中心还注重加强文明游园的宣传和引导,通过入园规范公示栏、网络媒体、现场讲解、发放宣传资料等多种方式号召市民文明游园,提示游客自觉维护游园管理秩序。

接下来,该中心将继续高标准做好口袋公园日常的维护管理,使口袋公园环境整洁、草木清新、设施完备,成为“小而美”的高品质空间。

少年公益行 奉献在社区



石家庄市复兴大街小学“少年公益行”志愿服务队近日走进旭辉公元小区,捡拾垃圾、擦洗公共设施、宣传环保知识,共同营造干净整洁的生活环境。据了解,该服务队成立2个月来,已经开展了20多次公益服务活动。
本报首席记者 张 震 摄

联谊互助 延伸服务

爱心妈妈小屋互助联盟成立

本报讯(记者 戴丽丽)石家庄首家爱心妈妈小屋互助联盟——裕华区“铸爱”妈妈小屋互助联盟日前成立。来自全区18所省、市级爱心妈妈小屋负责人及女职工代表参会,并就各自爱心妈妈小屋场地设备、人员配备、保障措施、服务内容等工作进行经验分享。

“铸爱”妈妈小屋互助联盟由裕华区8所小学、2个企业的省级爱心妈妈小屋组成,将定期举办联谊互助活动、心理健康咨询辅导等活动。为进一步提升“爱心妈妈小屋”建设质量和服务功能,打造女职工的温暖港湾,市总工会下发《关于开展“爱心妈妈小屋”建设回头看调研和成立爱心妈妈小屋互助联盟等工作的通知》,在全市启动建设爱心妈妈小屋互助联盟。

“爱心妈妈小屋”互助联盟以区(县、市)、企业为单位,按照距离临近、单位性质类似、功能定位相仿等原则,吸纳省级爱心妈妈小屋加入组建。通过发挥各自小屋设施和所在单位人才资源优势,加强联盟成员交流互鉴,特别是融入女职工业务学习和交流,实现联盟小屋的活动功能共享、活动共办、服务提升,让小屋不仅成为女职工的休息关爱场所,更要变身成为知识“充电站”。

市总工会有关负责同志表示,市、县两级总工会将根据爱心妈妈小屋联盟服务需求,整合社会资源,为其提供婚姻家庭、亲子教育、女性保健、心理健康等服务,惠及更多女职工,共同推动“爱心妈妈小屋”规范健康发展。

“安全生产月”系列访谈

科学使用燃气 筑牢安全防线

——访市城管局燃气中心综合办公室主任尹一飞

本报记者 王 亮

“判断燃气是否泄漏,可以采取闻味、看表等方式。此外,还可以用皂液依次涂抹在燃气管、燃气表胶管、旋塞开关等处容易漏气的地方亲自进行检验。”6月3日,市城管局燃气中心综合办公室主任尹一飞在接受记者采访时表示。

夏季天气炎热,大多用户都会因为开空调而将卧室、厨房、卫生间的门窗都关起来。由于门窗紧闭导致空气不流通,存在燃气安全隐患。

“门窗紧闭时,燃气燃烧不充分,易引发一氧化碳中毒等事故。遇有燃气泄漏,不能及时飘散,易引发燃气火灾和爆炸事故。因此,使用燃气时要开窗通风,做饭时不要离开厨房。”尹一飞提醒。

此外,夏天用热水器频次增多,燃气热水器不得安装在浴室,必须使用强排式燃气热水器,并加装烟道,烟道必须通向室外,不允许烟道伸向公共烟道;使用燃气灶时千万不要在附近

使用杀虫剂、花露水等喷雾型易燃品,容易引起闪爆。

“居民在购买燃气时必须选用符合国家规范的燃气器具,降低燃气泄漏风险。”尹一飞说,在正常使用条件下,使用天然气为介质的燃气具使用年限为8年,到期后应及时更换,以免设备老化形成安全隐患。

安装保障燃气使用安全的燃气自闭阀至关重要。自闭阀具有欠压保护、过流保护、超压保护、泄漏检测等功能,

一旦燃气管道压力出现异常就会自动关闭,切断气源,可以有效防止燃气泄漏引发事故。因此,家庭在使用天然气时,一定要安装天然气自闭阀,以确保使用的安全性和可靠性。

一旦发生燃气泄漏,务必保持冷静。“当家中发生燃气泄漏时,应迅速关闭总阀切断气源。关闭燃气阀门后,立即打开门窗通风,降低屋内燃气的浓度。远离燃气泄漏的地方,并呼叫专业人员进行处理和维修。”尹一飞说。



夏收将至杏飘香

6月3日,在石家庄市新乐市东杨家庄,果农在果园里采摘黄杏。芒种将至,东杨家庄村50余亩黄杏陆续成熟,果农加紧采摘已成熟的黄杏供应市场。近年来,新乐市在实施乡村振兴战略中,积极调整产业结构,以特色种植为抓手,着力发展特色产业,拓宽农民增收渠道,铺开乡村振兴的新画卷。

本报记者 董永博 摄

(上接第一版)建设中,各级领导包联,工作专班现场协调推进,协调土方作业车辆、协调相关部门联合验收……一个个难题也随之迎刃而解。

从去年7月28日开工到目前的建设进度,这样的速度在同体量的产业项目建设中算是快的吗?

“不是‘快’,是非常快。”面对记者的疑问,李鑫权解释说,仅以现在的进度为例,如果没有全市上下优质的服

量身定做 只为孵出更多“金娃娃”

务,至少还得晚半年。建设跑出“加速度”,招商工作也在马不停蹄地展开。就在记者采访的前几天,刚有一批慕名而来考察的外地客商满意而归。而这些对李鑫权和他的同事们来说,早已成了工作的新常态。

和科技创新谷项目一样,在石家庄市国际生物医药园,一个个重点项目进度喜人。眼下,华普 CpG 疫苗佐剂基地项目完工交付;总投资约142亿元的京石协作创新示范园(二期)、绿叶制药等19个重点项目正加速推进。与古巴生物技术

和医药产业集团达成合作,为园区接轨国际生物医药产业建立良好开端。

项目助力,产业升级。眼下,石家庄市国际生物医药园已基本涵盖抗体、疫苗及佐剂、高端仿制化药、中成药制剂等7大重点细分领域,产业链条更趋完善,一个具有国际竞争力和区域带动力的生物医药产业集群正在快速成长。

镌刻城市记忆 点亮美好未来

“工业遗产是历史的见证,其活化利用是现代生活的延续。”在保护中传承、在创新中发展,石家庄工业遗址公园正“蝶变”为新的文化地标,焕发出耀眼的光彩。

保留记忆 激发新活力

古老质朴的红砖墙,凸显着工业遗产的印记。萌趣十足的雕像与色彩明亮的装饰,带来现代化的视觉体验……走进石美集城市微度假中心,浓厚的工业文艺气息扑面而来。周末傍晚的街区,微风徐徐,鲜花摇曳,随处可见遛娃的市民、拍照的青年、弹唱的老人,大家漫步于此,享受惬意的休闲时光。

石美集城市微度假中心是石煤机城市更新项目的工业遗产保护开发部分,于2023年10月正式对外开放。曾经,这片土地是老石家庄人都熟知的石家庄煤矿机械厂,镌刻着石家庄工业发展的历史脉络,见证了这座城市的发展。2021年,石煤机城市更新项目拉开了石家庄市东北部老工业区更新建设的序幕。如今,石美集城市微度假中心在保留原有工业遗产的基础上,将原有的6座旧厂房改造成了6个功能场馆,从场景、风貌、动线、业态等元素着手,以“时空斗转,城中桃源”的立意,打造出了独具特色的沉浸式城市美学生活空间,成为市民钟爱的休闲打卡地。

走进石美集,市民、游客可以步入1号馆“文化艺术活动中心”,在石家庄工业历史文化展览馆,感受石家庄

在近代历史风云中的峥嵘岁月和工业发展历程中的百年荣光;亦可以在2号馆“智慧型室内全民综合体育馆”打球、运动,挥汗如雨,强身健体;或是到3号馆“美特茂沉浸式商业综合体”读书品茶,享受城市“世外桃源”的宁静……亲子娱乐主题体验馆,共享办公空间等不同主题场馆,将工业遗址与都市生活相融合,满足了大家的不同需求。

从“黑”转“绿”,由“重”变“轻”,从“石煤机”到“石美集”,老厂区重新焕发了青春和活力。这里不仅留住了人们的念想和情感,更成为城市经济的一个新的亮点。家住附近的杜亮今年79岁,他饱含深情地表示:“作为一位老煤机人,我曾见证了这里的辉煌,如今又看到它的重生。还是原来的老厂房,却变得不一样了。真的很欣慰、很开心。”

“自从这座公园开放以后,我们这些爱打网球的球友就有福了,约场地打球非常方便,周围环境和特别优美。”喜爱网球的吴女士告诉记者,“置身在这么美的城市绿地中,非常惬意。”据悉,全市利用拆违腾退地、公园广场边角等新建的公共体育场地已向全社会全面开放。其中,拾光智慧体育公园的建成投用,不仅为市民提供了一个休闲娱乐的好去处,更让体育健身与城市历史融为一体,使二者在碰撞中迸发出了新的火花。

历史文脉积淀是一个城市的灵魂。石家庄工业遗址的蜕变重生,不仅丰富了城市景观,更体现了城市精神,彰显了城市魅力。石家庄解放纪念馆、正丰矿工业建筑群、华药遗址公园等一批承载城市记忆的新文化地标、创意街区的建成与开放,不仅为石家庄文旅的高质量发展注入新活力,更增强了广大市民对城市的认同感、归属感和幸福感。此时此地,“乡愁”越来越浓,面貌越来越新。

作为石煤机城市更新项目之一,该公园自落成以来,就成为了石家庄又一座融体育健身与工业印记于一体的地标性主题公园。在拾光智慧体育公园里,有2个标准篮球场、3个三人制篮球场、2个网球场以及环形跑道、儿童活动区、老年人活动区等不同主题的健身板块。特别是采用新型透水

2024年普通高校招生全国统一考试时间确定

本报讯(记者 宋子婷)记者从省教育考试院获悉,2024年普通高校招生全国统一考试和普通高级中学水平选择性考试将于6月7日至9日进行。中等职业学校对口升学文化考试在6月7日至8日进行。

按照安排,6月7日的9:00至11:30进行语文科目考试;15:00至17:00进行数学科目考试。6月8日的9:00至10:15进行历史和物理科目考试;15:00至17:00进行外语科目考试。6月9日8:30至9:45进行化学科目考试;11:00至12:15

进行地理科目考试;14:30至15:45进行思想政治科目考试;17:00至18:15进行生物科目考试。

考生须按本人准考证要求参加相应考试。中等职业学校对口升学文化考试科目为语文、数学、英语(不进行听力考试),与全国统一高考同期进行。考生需注意,开考前30分钟(第一科为考前40分钟)考生开始入场。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点(有听力考试的科目考试)。6月9日8:30至9:45进行化学科目考试;11:00至12:15

石保集团深耕保安服务全产业链

“党建+”助力项目建设加速推进

本报讯(首席记者 吴温通 通讯员 郭彦桥)作为石家庄国投集团所属石保集团延链强链的关键项目,石保集团鹿泉基地(一期)项目正式投产运营,为企业建设国内一流的区域现金处理中心奠定坚实基础。

项目建设是企业高质量发展的强引擎。近年来,石保集团党委坚持“项目为王”,认真贯彻落实国投集团党委决策部署,深耕保安服务全产业链,制定出台《加快推进高质量发展工作纲要》,科学谋划了包括鹿泉基地(一期)项目在內的“2211”项目集群,围绕打造“城市综合服务”,积极构建“大安全”产业发展格局,建设和拓展了联网报警、涉案财物管理、档案综合保管、天然气管线巡护、物业服务、消防服务、无人机管制、警保联动等一批转型升级业务项目,全面布局雄安新区,业务触角延伸至全国20余个省份,持续引领全省保安服务行业创新发展。

为助力项目建设顺利推进,集团党委大力推行“党建+”工作模式,大力践行“把支部建在项目一线,让党旗飘扬在项目一线”,积极发挥党支部项目攻坚作用,将党员先锋模范作用融入岗位,融入项目建设的各个环节。石保集团将始终坚持正确政治方向,贯彻新发展理念,构建新发展格局,持续做实“党建+”各项工作,树品牌、提质效、促发展,强化项目为王,科技赋能、创新驱动,不断提高核心竞争力和品牌影响力,向着行业一流愿景目标加速前进。

据了解,成立于1988年的石保集团,是我省首家专业的国有保安企业,集团党委目前下设3个基层党委,11个基层党支部,党员561人。近年来,集团连续五届荣获“全国先进保安服务公司”;荣膺河北省项目,全面布局雄安新区,业务触角延伸至全国20余个省份,持续引领全省保安服务行业创新发展。

(上接第一版)人才集聚、技术涌现、产业发展的目标,助力京津冀协同发展新动能。

石家庄中心甫一成立,便已紧锣密鼓地开展了一系列工作。由浙江大学技术转移中心西北线执行总监杨鑫健和石家庄中心主任郭蕾带队,组织了“浙大专家走进石家庄经开区”企业调研考察活动,浙江大学生物系统工程与食品科学学院冯凤琴教授、药学院孙翠荣教授等专家团队赴我市企业走访对接。

专家组按生物医药、装备制造、现代食品产业分组,分别走访了石药集团恩必普药业有限公司、河北万博电器有限公司、新东康营养科技有限公司等企业,为企业“把脉问诊”,挖掘符合企业发展实际的技术需求,并将企业问题带回学校研究团队,针对性地提出解决思路,联合浙大智力与科技资源,为石家庄经

开区及全市企业提供更多科技支持和技术咨询服务。

与此同时,石家庄中心也将持续跟进企业的需求,推动科技开发与产业发展的深度融合。下一步,双方将积极推动浙大科技创新成果转化项目落地石家庄,为石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车贡献力量。

目前,石家庄经开区已形成生物医药、现代食品、装备制造、现代物流、新材料五大优势产业集群,加强与世界高水平大学和科研机构合作交流、招引研发一批重大科技创新平台和新型研发机构势在必行。浙江大学注重精研学术和科技创新,建设了一批开放性、国际化的高端学术平台,汇聚了各学科的学者大师和高水平研究团队,产出了以国家科技进步特等奖为代表的一系列重大科技成果。